

# 凝心聚力促发展 脚踏实地为民生

## ——永川区中山路街道人大代表之家助力代表履职跑出“加速度”

渝西都市报记者 钟梅 潘玥希 通讯员 冉万红 文/图



作为新时期做好人大工作的创新载体,人大代表之家是为代表有效履职搭建的活动平台。每个季度在代表之家召开工委会议,开展学习、商议工作,是永川区人大常委会中山路街道工作委员会的“标准动作”。

9月20日,在人大中山路街道工委2024年第三季度工委会议上,工委成员、各小组负责人认真学习习近平在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神和重庆市委六届六次全会精神,通报人大半年工作情况、代表履职季度得分情况,商议街道第一届居民议事会议第三次会议工作方案等。

代表之家,作为区人大代表中山路联系组的指挥阵地,重大工作在这里商议决策,民生焦点在这里汇聚破解,工作成果在这里展示体现……“人大代表之家”助力代表履职跑出“加速度”,在服务群众关切、化解社会矛盾、促进经济发展、推动乡村振兴等方面发挥的积极作用也越来越显著。

### 工作计划“打表推进” 成效明显

中山路街道下辖22个村(社区)504个村(居)民小组,辖区总面积54.3平方公里,常住人口42.6万人,有区人大代表50名,选区21个,建设代表之家1个、代表活动站22个。

“如何开展好人大工作,充分发挥代表作用,制定科学的工作计划尤为重要。”永川区中山路街道党工委委员、人大工委主任盛书华称,每年第一季度,工委成员、各小组负责人在代表之家总结上年度工作的同时,还会将收集到代表们提出的民生关切事项,结合区人大常委会工作重点



9月20日,人大中山路街道工委2024年第三季度工委会议召开。

及街道“三三三”工作思路,形成年度工作计划并明确具体完成时间。此后每季度开展常态化学习、通报工作完成情况、代表履职得分情况、研究阶段重大工作等,人大工作严格“打表推进”。

当天,在第三季度工委会议上,代表们商议出下半年深入海通、公元等专精特新企业开展视察,围绕农村安装太阳能路灯、新建“四好农村路”等课题开展调研,紧扣“人大代表进网格大走访”“平安稳定大巡逻大排查大整治”“助推校园及周边环境整治”“参与法治宣传”四项活动持续推进“千名代表走基层”活动等9项内容。

人大工作成效明显,人大中山路街道工委荣获全区2023年度代表工作先进单位,5名区人大代表被评为2023年度优秀区人大代表,10件建议被评为2023年度区十八届人大三次会议优秀代表建议。

### 聚焦民生“急难愁盼” 破解难题

群众利益无小事,群众的呼声就是

代表履职的方向。

在“千名代表走基层”活动中,中山路街道辖区人大代表在代表活动站收集到群众反映汇龙片区部分小区楼栋的4层以上存在晚间用水难的问题。为实际了解居民用水中存在的问题,人大中山路街道工委迅速组织辖区人大代表、议事代表,并邀请区城市管理局供给水中心及侨立水务公司相关负责人一同前往区侨立水务公司二水厂、中山路街道玉清社区红河苑小区现场调研水厂建设及运行情况和小区二次增压供水情况。

经过实地调研和座谈会研讨,代表们提出了全面排查摸清底数、制定计划有序整改、积极筹资让利于民、强化沟通正面宣传、提前谋划提升水质的建议。侨立水务公司也积极开展相关工作,目前已完成至尊华庭、民政综合楼、禹泊苑等18个小区的高峰时段欠压小区二次增压供水改造,并将结合实际情况加快推进问题小区的改造工作,群众用水不再“难”,群众也真正感受到民意有人听、

民生有人管、民主在身边。

### 议事关切“群众身边” 探索创新

“这件事情办得巴适,再也不堵了!”“政府给老百姓办了好事,打个一百分!”这是6月17日街道老城小组议事代表再次来到格兰美景国际花园小区南门,查看群众反映的沿河道路拥堵解决情况时得到的真心称赞。

道路通畅了,群众的笑容回来了,这些只是人大中山路街道工委积极推动议事代表会议制度在基层落地开花具体体现。

“我们坚持打造全过程人民民主基层单元,在街道党工委的领导下,通过强化组织保障、规范推选流程择优推选出70名议事代表分别组成5个议事代表小组,共联系辖区534个网格,并结合实际有序推进街道议事中心、片区议事厅、小区邻里议事堂三级议事平台建设。”盛书华说,5个议事代表小组每季度都会分别开展议事活动,围绕群众“身边事”,协调城管、交通、环卫、公安等部门力量参与议事,使用“五步议事法”推动议事代表会议制度落地落实。通过议事代表会议制度,群众关切期盼和代表履职尽责实现“双向奔赴”。截至目前,该制度的实施已解决华创步行街夜市摊贩液化气安全隐患、时代国际4号门斑马线车辆乱停占道、格兰美景小区河边道路车辆乱停乱放存在安全隐患等一批群众关心关注的难点、堵点问题,议事工作取得有效成果,群众知晓度、认可度不断提升。

“党的二十届三中全会提出,聚焦发展全过程人民民主,健全吸纳民意、汇集民智工作。”盛书华表示,下一步,人大中山路街道工委将坚持围绕永川“一三五”总体发展思路,突出稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向,全力优服务、惠民生、强智治、保平安、促发展,加快推动高质量发展、创造高品质生活、创新高效能治理,努力为永川加快建设市域副中心城市贡献人大智慧和力量。

## 以梦想为伴 与时代同行



9月20日,“以梦想为伴,与时代同行”永川区残联庆祝2024年聋人节活动举行。残联工作人员、志愿者、30名聋人代表及亲属等一同表演手语舞《歌唱祖国》,同时还共同观看了短片《我想听见》,宣讲了党的二十届三中全会精神、防诈骗和消防等知识。

据悉,9月22日是第67个“国际聋人日”,主题为“以梦想为伴,与时代同行”,旨在造福世界聋人,捍卫聋人的权利,帮助聋人康复。

渝西都市报记者 陈仕川 摄